BEZIRKSVERSAMMLUNG
HAMBURG-MITTE Drucksache 19/256/09

19. Wahlperiode 03.07.2009

Kleine Anfrage
der Abgeordneten Christoph de Vries, Martin Damaszek, Peter Herkenrath (CDU)
vom 25.06.2009

und Antwort des Bezirksamtes

Betr.: Verzdgerungen bei der Einfihrung des 6ffentlichen Fahrrad-Leihsystems

Bereits im Oktober 2002 hatte die Bezirksversammlung Mitte auf Initiative der CDU angeregt, am
Hauptbahnhof ein Fahrradverleihsystem wie das ,Call-a-bike” der Deutschen Bahn einzufiihren
(Drucksache 17/231/02).

Ende 2006 hatte die Birgerschaft beschlossen, im Rahmen der Stadtmdblierung ein Fahrradmietkonzept
insbesondere mit Leihstationen im Bezirk Hamburg-Mitte zu beriicksichtigen.

Im Rahmen der Neuvergabe der AuBenwerbung in Hamburg hatte Stadtentwicklungssenator Axel
Gedaschko (CDU) im Oktober 2007 entschieden, flir die Hamburger Innenstadt ein 6ffentliches Fahrrad-
Leihsystem auszuschreiben und ab 2009 einzufihren.

Die Behorde fur Stadtentwicklung und Umwelt (BSU) hatte unter Leitung von Anja Hajduk (GAL) im
Februar 2009 u.a. in einer Pressemitteilung angekilndigt, dass die Fahrradleihstationen von ,StadtRAD
Hamburg® ab April eingerichtet wirden und ab Mitte Mai 2009 an Uber 70 Leihstationen insgesamt 1.000
Mietfahrrader ausgeliehen werden kdnnten.

Bislang kdnnen jedoch noch keine Fahrrader ausgeliehen werden und in den Medien wird von immer
weiteren Verzdégerungen bei der Einflihrung des Leihsystems ,StadtRAD Hamburg"“ berichtet.
Dies vorausgeschickt fragen wir die Bezirksamtsleitung:

1. Fur welche Standorte wurden im Bezirksamt Hamburg-Mitte wann und in welcher GroBe Antrage
for Genehmigungen von Standorten flur Ausleihstationen des Fahrradleihsystems ,StadRAD
Hamburg® beantragt?

Mit Abschluss des Vertrages zwischen der Freien und Hansestadt Hamburg und der DB Rent GmbH sind
38 Standorte der Phase 1 im Bezirk Hamburg-Mitte Bestandteil des Vertrages geworden.

2. Welche Standorte flir Ausleihstationen des ,StadtRads Hamburg“ wurden bislang vom Bezirk
Hamburg-Mitte genehmigt? Bis wann sollen die restlichen Standorte genehmigt sein?

Es hat sich herausgestellt, dass aus verschiedenen Griinden (z.B. GroBbaustellen) zurzeit nur 30
Stationen realisiert werden kénnen. Bis zur 28. Kalenderwoche sollen alle 30 Stationen aufgestellt sein. Die

Standorte und die Anzahl der Abstellpldtze kénnen der Anlage entnommen werden.

3. Wie viele Standorte wurden bisher von den Antragstellern (Deutschen Bahn / BSU) im Bezirk
Hamburg-Mitte eingerichtet? Bitte die genauen Standorte und die Anzahl der Stellplatze benennen.

Es wird auf die Antwort zu 2. verwiesen.
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1] 104 | 2621 X X |Landungsbriicken Hafentor Mitte 141 41 L
2 | 105 [2612 X St.Pauli Millerntorplatz Mitte 16| 20 M
3| 111 [2511 X Messehallen Marktstrasse Mitte 14| 25 M
4 ) 113 | 2624 Enckeplatz Hutten Mitte 14| 24 S
5] 115 [2622 Michaeliskirche Krayenkamp Mitte 14| 24 M
6 | 119 [2632 X Roédingsmarkt Grosser Burstah Mitte 141 16 S
7 | 120 [2521 X |Stadthausbriicke Neuer Wall Mitte 141 19 M
8 | 122 |[2523 Jungfernstieg Neuer Jungfernstieg Mitte 14| 24 M
9 | 123-a | 2524 X Génsemarkt Bischstral3e Mitte 141 15 S
10| 125 |2528] x X |Bahnhof Dammtor Sud Marseiller Stral3e Mitte 14| 43 L
11 132 | 2636 X Monckebergstralie Rosenstralie Mitte 141 16 S
12| 134 | 2533 X X |Jungfernstieg Ballindamm Mitte 141 22 M
13| 135 | 2634 X MelRberg Willy-Brandt-StralRe Mitte 141 20 M
14 136 | 2637 Jacobikirche Steinstrasse Mitte 141 21 M
15| 137 | 2534 Kleine Rosenstralie Gerhard-Hauptmann-Platz Mitte 141 16 S
16| 144 | 2544 Lange Reihe Lohmihlenpark Mitte 11| 16 S
17| 146 |2542 Lange Reihe Kirchenallee Mitte 11| 16 S
18| 147 |12541] x X X |Hauptbahnhof Ost Hachmannplatz Mitte 11] 40 L
19| 148 |2536| x X X |Hauptbahnhof West Glockengiel3er Wall Mitte 14| 47 L
20| 149 | 2639 Monckebergstralie Steintorwall Mitte 141 16 S
21| 150 | 2638 X Steinstale Deichtorplatz Mitte 14| 26 M
22| 151 |2641 Zentralbibliothek Minzstral3e Mitte 11] 16 S
23| 153 | 2644 Steindamm Stralsunder Stral3e Mitte 11] 21 M
24 | 154 |2646 X Lohmiihlenstral3e Steindamm Mitte 11| 26 M
25 | 155 [2645 X X |Berliner Tor Beim Strohhause Mitte 11| 25 M
26 | 156 |2643 Kurt-Schumacher-Allee (Arbeitsamt) Nagelsweq Mitte 11] 17 S
27 | 157 [2651 X |Hammerbrook Sachsenfeld Mitte 41| 29 M
28 | 164 |[2613 Paulinenplatz Wohlwillstral3e Mitte 16| 22 M
29 | 170 [2535 Kurze Miihren SpitalerstralRe Mitte 141 16 S
30 | 262 |2561 X Burgstralie Hammer Landstral3e Mitte 41| 25 M
Summe 560




